
Metode

Stikprøvestørrelse og repræsentativitet:
Der	er	foretaget	1007	interviews.

Fordelingen	af	respondenter	er	nationalt	repræsentativt	i	forhold	til	køn	(mand,	kvinde),	
alder	(18-34,	35-49,	50-70	år),	uddannelse	(lav	(grundskole,	gymnasial	og	
erhvervsuddannelse),	høj	(kort-,	mellemlang-,	lang	videregående	uddannelse))	og	region	
(Hovedstaden,	Sjælland,	Nordjylland,	Midtjylland	og	Syddanmark).

Penge- og Pensionspanelet

Population:	Danskere	18-70	år

Dataindsamling:
Indsamlingen	er	foretaget	som	CAWI	(computer-assisted	web	interviews)	blandt	
tilfældigt	udvalgte	repræsentanter	fra	målgruppe	i	EPINIONs	danmarkspanel.	
Indsamlingen	er	foretaget	i	maj	2016.

Undersøgelse af danskernes privatøkonomiske overblik foretaget af EPINION 
på vegne af Penge- og Pensionspanelet i maj 2016



 

Meget ofte, fx hver uge

Ofte, fx hver måned

Sommetider, fx med et par måneders 
mellemrum

Sjældent, fx et par gange om året

Aldrig

Ved ikke
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Hos venner

Hos familie

På internettet (hjemmesider, blogs, fora)

Gennem medierne (aviser, radio)

I banken/hos bankrådgiver

Hos en uafhængig økonomisk rådgiver

Andre steder:

Jeg søger ikke råd om privatøkonomi

Ved ikke
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Helt enig

Enig

Uenig

Meget uenig
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Hvor ofte tænker du over de større ting i din økonomi?
 

Hvor søger du oftest råd om privatøkonomi? (Vælg evt. flere)
 

Hvor enig er du i følgende udsagn: - Jeg har helt styr på min økonomi
 

Hvor enig er du i følgende udsagn: - Jeg ved, hvordan jeg skal prioritere i min
privatøkonomi



 

Helt enig

Enig
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Meget uenig
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Helt enig

Enig

Uenig

Meget uenig

Ved ikke
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Helt enig

Enig

Uenig

Meget uenig

Ved ikke
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Hvor enig er du i følgende udsagn: - Jeg ved, hvordan jeg skal håndtere eventuelle
udfordringer i min privatøkonomi
 

Hvor enig er du i følgende udsagn: - Jeg mangler redskaber eller rådgivning for at
kunne styre min privatøkonomi bedre
 

Hvor enig er du i følgende udsagn: - Jeg har en ide om,  hvordan min økonomiske
situation ser ud om 10 år
 



 

Helt enig

Enig

Uenig

Meget uenig

Ved ikke
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Laver månedligt budget

Laver årligt budget

Har budgetkonto til faste udgifter

Anvender online værktøjer

Er tilmeldt Betalingsservice for faste 
regninger

Sparer altid op, inden jeg køber noget 
(køber aldrig på kredit eller via 
forbrugslån)

Har en opsparingskonto med penge til 
uforudsete udgifter

Andet:

Ingen af ovenstående

Ved ikke
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Hvad gør du selv for at have overblik over din privatøkonomi? (Vælg evt. flere)
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